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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасних умовах реформування системи освіти, в 

центрі уваги перебуває особистість учня, її розвиток та самореалізація, що 

відповідає принципам демократичного суспільства. Освітній процес має бути 

спрямований не лише на передачу знань, а й на формування інтелектуальних і 

творчих здібностей учнів, розвиток їх здатності до самостійної діяльності та 

прийняття рішень. У цьому контексті важливим є використання інноваційних 

методів навчання, які сприяють оптимальному розвитку кожної особистості в 

умовах сучасних технологій та педагогічних підходів. 

Одним із важливих аспектів сучасної освіти є інклюзивне навчання, яке надає 

можливість дітям з обмеженими можливостями отримати якісну освіту в 

загальноосвітніх школах. В Україні посилюється увага до потреб соціально 

незахищених груп, зокрема людей з особливими потребами. Інклюзивна освіта стає 

важливою складовою частиною освітнього процесу, забезпечуючи рівні 

можливості для всіх учнів незалежно від їх фізичних чи психологічних 

особливостей. Вона передбачає створення належних умов для задоволення освітніх 

потреб кожного учня, що сприяє розвитку рівноправного та справедливого 

навчального середовища. 

На шляху реалізації інклюзивної освіти виникають певні виклики, пов’язані з 

організацією навчального процесу, підготовкою педагогічних кадрів та 

забезпеченням необхідних ресурсів. Однак, аналіз педагогічного досвіду та 

наукових досліджень показує, що ці труднощі можна подолати за допомогою 

системного підходу, спрямованого на удосконалення освітнього процесу і 

впровадження новітніх технологій. 

ООП охоплюють широкий спектр різноманітних потреб, зокрема фізичні, 

інтелектуальні, психічні та сенсорні порушення, що потребують спеціальних 

педагогічних підходів та індивідуалізованих освітніх траєкторій. Врахування цих 

потреб у навчальному процесі передбачає наявність спеціально підготовлених 

педагогів, використання адаптованих методик, а також інтеграцію інноваційних 
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технологій, зокрема інформаційно-комунікаційних технологій, для створення 

доступних і ефективних умов навчання. 

Інклюзивне навчання має на меті не тільки забезпечення доступу до освіти для 

дітей з ООП, а й сприяння їхній соціалізації та інтеграції в суспільство. Важливим 

аспектом цього процесу є створення відповідних педагогічних умов, які 

дозволяють кожному учню максимально реалізувати свій потенціал, незалежно від 

наявних обмежень. Інклюзивна освіта, як система освітніх послуг, є універсальною 

стратегією для побудови сучасної, інклюзивної освіти, що акцентує увагу на 

рівності, доступності і забезпеченні права кожної дитини на якісне навчання. 

Згідно з нормами Державної національної доктрини розвитку освіти України 

в XXI столітті, освіта має переходити від традиційних методів навчання, 

орієнтованих на передачу знань, до особистісно-розвиваючих, які сприяють 

формуванню творчої, критично мислячої особистості. Сучасні підходи до навчання 

повинні сприяти не лише засвоєнню знань, а й розвитку навичок самостійного 

пізнання, інтелектуальної та творчої діяльності учнів, що є основою для їх успішної 

реалізації в майбутньому. 

Тому роль педагогів полягає в умінні адаптувати новітні технології та 

методики до потреб учнів, створюючи сприятливе середовище для їх розвитку і 

самореалізації. У процесі таких змін важливим є створення можливості для 

кожного учня, незалежно від його фізичних чи розумових можливостей, 

реалізувати свій потенціал і стати активним членом суспільства. 

У фізиці педагогічній теорії та практиці проблеми педагогічних технологій 

представлені в дослідженнях таких учених, як В. Шаталов, І. Сікорський, О. 

Савченко, І. Підласий, С. Шмидт, М. Махмутов, В. Давидов, В. Логінов, В. Пельтек 

та інших. Вони розглядали різноманітні аспекти впровадження педагогічних 

технологій в освітній процес, зокрема у викладанні фізики. Особлива увага 

приділяється використанню новітніх технологій для активізації пізнавальної 

діяльності учнів, розвитку критичного мислення та формуванню наукового 

світогляду. 
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Дослідження В. Шаталова зосереджені на розвитку інноваційних методів 

навчання, таких як технології самостійного пізнання і творчого підходу до 

вирішення проблем, що використовуються під час викладання фізики. І. Підласий 

та С. Шмидт наголошують на важливості інтерактивних та інформаційно-

комунікаційних технологій для організації навчального процесу, що дозволяють 

покращити взаємодію між учителем та учнями, сприяють ефективнішому 

засвоєнню складних фізичних понять. 

Використання педагогічних технологій у навчанні фізики сприяє не тільки 

розвитку пізнавальних здібностей учнів, але й їхній мотивації до навчання, 

допомагає в інтеграції знань з різних дисциплін. 

Використання засобiв iнформацiйно-комунiкацiйних технологiй у освiтньому 

процесi досліджували такi науковцi, як В. Биков, М. Жалдак, Н. Морзе, С. Раков, О. 

Спiваковський та iнші. Питання iнформатизацiї загальноосвiтнiх навчальних 

закладiв, а також вищої школи були в центрі уваги таких учених як О. Овчарук, О. 

Спiрiн та iн. Дидактичнi проблеми комп’ютеризацiї навчання знайшли 

вiдображення в роботах А. Єршова, А. Кузнєцова, Т. Сергєєвої, I. Роберт; 

методичні – Б. Гершунського, Е. Машбiца, Н. Тализiна; психологiчнi – В. Рубцова, 

В. Тихомирова та iн. Автори розглядають проблему мотивацiї в контекстi 

особистiсно-орiєнтованого навчання, дослiджують дидактичнi можливостi 

використання IКТ в навчальному процесi, аналiзують окремi програмнi засоби в 

планi їх впливу на мотивацiю навчальної дiяльностi.  

Інноваційний підхід забезпечує позитивну мотивацію здобуття знань, активне 

функціонування інтелектуальних і вольових сфер, сприяє розвитку творчої 

особистості. Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної 

діяльності кожної дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних 

технологій навчання. 

Мета дослідження: розробити та обґрунтувати ефективні методи та 

технології викладання фізики для дітей з особливими освітніми потребами, з 

урахуванням їхніх індивідуальних особливостей, що сприяє покращенню 

засвоєння навчального матеріалу та підвищенню інтересу до фізики. 
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Об’єкт дослідження: процес навчання фізики в умовах інклюзивної освіти. 

Предмет дослідження: методи, прийоми та технології викладання фізики, 

адаптовані для дітей з особливими освітніми потребами. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічні особливості дітей з різними 

освітніми потребами, що впливають на процес вивчення фізики. 

2. Дослідити та узагальнити сучасні підходи, методи та технології 

інклюзивного навчання фізики, представлені в науковій літературі. 

3. Розробити методичні рекомендації та адаптовані навчальні матеріали 

для викладання фізики дітям з особливими потребами. 

4. Провести експериментальне дослідження ефективності 

запропонованих методик у навчанні фізики дітей з особливими освітніми 

потребами. 

5. На основі результатів дослідження сформулювати рекомендації для 

вчителів, що працюють в інклюзивних класах, для підвищення ефективності 

навчання фізики. 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у узагальнені 

сучасних підходів до інклюзивного навчання фізики, систематизовано психолого-

педагогічні особливості дітей з ООП, визначено принципи адаптації навчальних 

програм та використання ІКТ для викладання фізики в інклюзивних класах; 

розроблено адаптовані навчальні матеріали, методичні рекомендації для вчителів, 

апробовано ефективні методики навчання фізики учнів з ООП, створено модель 

мультидисциплінарної взаємодії педагогів і фахівців, а також напрацьовано 

матеріали для професійної підготовки педагогів. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (37 позицій). Загальний обсяг 

роботи – 82 с., з яких 79 с. – основна частина. Робота містить 7 рисунків і 4 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

У ході виконання завдань магістерської роботи було досягнуто таких 

результатів: 

1. Аналіз психолого-педагогічних особливостей дітей з різними 

освітніми потребами дозволив визначити основні чинники, які впливають на 

процес вивчення фізики. Було виявлено, що діти з особливими освітніми потребами 

мають різні бар’єри у навчанні, пов’язані з когнітивними, сенсорними, емоційними 

та фізичними особливостями. Вони зумовлюють необхідність застосування 

диференційованих підходів у навчанні, адаптації змісту та форм навчальної 

діяльності, а також забезпечення підтримуючого середовища. 

2. Дослідження сучасних підходів, методів та технологій 

інклюзивного навчання фізики, представлених у науковій літературі, показало 

ефективність використання інтерактивних методів, диференціації завдань, а також 

інформаційно-комунікаційних технологій для забезпечення доступності 

навчального матеріалу. Особливу увагу приділено методу моделювання, 

використанню інтерактивних симуляцій та адаптивних тестових платформ, які 

сприяють індивідуалізації навчального процесу. 

3. Розроблено методичні рекомендації та адаптовані навчальні 

матеріали для викладання фізики учням з особливими освітніми потребами. 

Матеріали включають: адаптовані конспекти уроків, інтерактивні вправи, 

мультимедійні презентації та картки самостійної роботи, які враховують потреби 

різних категорій учнів (з вадами слуху, зору, рухового апарату, когнітивними 

особливостями). Запропоновані методичні розробки спрямовані на формування 

пізнавального інтересу, мотивації до навчання, а також розвиток навичок 

самостійної роботи. 

4. Експериментальне дослідження ефективності запропонованих 

методик проведено в інклюзивних класах, що дало змогу оцінити їхній вплив на 

рівень засвоєння навчального матеріалу з фізики учнями з Запорізької гімназії 

«Основа» Запорізької міської ради 7-В класу з особливими освітніми потребами. 

Результати дослідження підтвердили, що використання адаптованих матеріалів та 
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технологій дозволяє суттєво підвищити рівень навчальних досягнень учнів, їхню 

активність та впевненість у власних силах. 

5. На основі отриманих результатів сформульовано рекомендації для 

вчителів, які працюють в інклюзивних класах, з метою підвищення ефективності 

навчання фізики. Основними напрямами є: 

o забезпечення адаптації навчальних програм з урахуванням потреб 

кожного учня; 

o активне використання ІКТ, мультимедійних матеріалів та 

інтерактивних методів навчання; 

o організація спільної роботи з асистентами вчителів, психологами, 

логопедами та іншими спеціалістами; 

o розвиток у педагогів толерантності, емпатії та навичок роботи в 

інклюзивному середовищі. 

Таким чином, виконання завдань магістерської роботи підтвердило 

актуальність і ефективність розроблених підходів до навчання фізики дітей з 

особливими освітніми потребами, а також практичну значущість результатів для 

вдосконалення інклюзивної освіти в сучасній школі. 

Поставлена мета досягнута, завдання виконані повністю. 
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